

# “千”层次人才可享安家补贴

## 省城引进“千”层次创新人才集中高新技术领域

本报10月29日讯(记者 修从涛) 近日,济南发布引进“千”层次创新人才通知,电子信息、生物医药、高性能半导体、智能电网等诸多高新技术领域成为引进重点领域。根据要求,引进人才服务期限一般不低于3年,可享受一定数额的安家补贴。

为深入实施人才强市战略,加大对我市重点产业急需紧缺人才的引进力度,更好地为“打造四个中心,建设现代泉城”提供人才智力支持,近日,济南市下发通知要求进一步做好“千”层次创新人才引进工作。

根据通知,此次引进人才的重点领域涉及电子信息、机械装备、汽车、新材料、生物医药、高性能半导体、智能电网、金融商务、现代物流、文化旅游和现代农业等重点产业。同时要求被引进人才要与用人单位签订三年以上劳动合同,同时必须符合以下条件之一:1、达到一定专业技术职务的具有高级技师资格高技能人才;2、在国外取得硕士(含)以上学位的优秀人才,国家“985”“211”重点院校硕士(含)以上毕业生或其他高校硕士(含)以上优秀毕业生;3、济南市博士后科研工

作站引进的在站博士后研究人员以及济南市急需紧缺的其他优秀人才。

经过资格审查并获济南市重点人才工程领导小组办公室评审认定后,这些人才在服务期限内享受“千”层次创新人才的相关政策和待遇,给予3万-5万元的安家补贴。同时,在受资助期间,对不胜任本岗位工作、有违法违纪行为或调往外地的人员,由济南市人力资源和社会保障局局长报请市重点人才工程领导小组办公室同意后,取消其济南市“千”层次创新人才称号,不再给予相关的资助。



符合政策条件的高新区高层次人才企业可入驻5150大厦。(资料片)

## 100多通电话7小时救助智障女

### 巡逻民警王汪洋,工作3年救助400多人



自2012年参加公安一线工作以来,接处警情1000余起,救助人民群众400余人。曾为救助智障女子,深夜7小时拨打电话100多通帮其找到家人。

出警巡逻、维稳处突、大型活动安全保卫,这是济南高新区公安分局救援大队的三大主要工作任务。王汪洋是救援大队一中队的中队长,也是一名普通的巡逻民警。

文/片 本报见习记者 高慧慧



王汪洋检查巡逻装备出警巡逻。

### 枪不离手随时准备着

与社区民警相比,巡逻民警遇到突发事件的情况会更多一些,因此巡逻期间枪不离手。23日,记者跟随荷枪实弹的王汪洋的武装巡逻车进行一次巡逻体验。

此次巡逻,王汪洋和另外三名同事,均身穿防弹背心,头戴防爆头盔。一把手枪,一把微型冲锋枪,武装巡逻期间,枪不离手,眼不离人,这是他们的习惯。除了这些,武装巡逻车上还配备了警戒带、筒易路锥、反光背心、防割手套、T形警棍、远距离喷射

器等被称为巡逻10大件的装备。记者看到,武装巡逻车内还有摄像头和对讲机,方便和指挥中心联系,同时指挥中心监控巡逻路线。可以说,巡逻民警们是一分一秒都不敢懈怠。

“我们巡逻的范围是整个高新区,特别是人群密集的地方。从早上7点开始到晚上8点,要不间断地巡逻,巡逻中进行治安管理、调解纠纷、救助无援群众,接到110指挥中心的出警指令时,还要迅速出警。”王汪洋告诉记者。

### 巡逻7小时救助智障女

在一次巡逻期间,王汪洋遇到一个醉酒人员,“他身上什么东西都没有,我们巡逻时发现了,并把他送到了济南市救助站,但人家救助站因为是醉酒救助,怕影响救助站的其他救助者。没办法我一直陪到凌晨四点。”王汪洋说,外出巡逻是巡逻民警的基本职责,会遇到各种各样的复杂情况,“广场舞扰民的、迷路的、打架斗殴的,都遇到过,都需要民警的帮助。”

王汪洋印象中比较深刻的是,去年巡逻时遇到的一名智

障女子。当时在舜华路辖区的街道上,一名女子正在雨中漫无目的地徘徊。在耐心询问下,王汪洋发现这名妇女存在智力障碍,无法清楚地表达。“当时只有两句话,‘我从一个医院出来的’,‘我叫云,从桂林来看病的’。”

经过几番交流,王汪洋依然没有获知其他具体信息,最后,通过公安网查询信息,并带着这个女子到高新区附近6家医院查询,经过一系列排查,7个小时打了100多通电话,终于找到了该女子的亲人。

### “干这个工作就得有这个责任”

与社区民警一样,日常巡逻过程中,遇到重大案件的几率也是小的,更多的是震慑不法分子和救助遇困群众。在王汪洋看来,平时的巡逻工作可能不像处理某些突发事件那样对不法分子需要使用暴力,但是巡逻是一种威慑力,可以让不法分子不敢作案,同时让老百姓知道警察就在身边,可以救危扶困。

节假日别人放假,但民警需要值班,全国的公安都是这样。“得巡逻也得出警,三四天一次值班,每次值班24小时,值班的主要工作是武装巡逻。”王汪洋介绍,以前家里人会有一些不理解,现在慢慢理解了,

“干这个工作,就得有这个责任!”

王汪洋有一个10岁的闺女,上小学四年级,在女儿印象中,爸爸没怎么陪自己去旅游过,有时也会抱怨。“偶尔回去早的话,我就会去接孩子放学。”王汪洋说,要是孩子看到自己去接她了,就远远地招手,会纳闷地问爸爸怎么来了。

自2012年参加公安一线工作以来,王汪洋接处警情1000余起,救助人民群众400余人。同时,他和他的同事们仍不分昼夜地在辖区的党政机关、学校银行等重点部位巡逻,一旦发生重大紧急警情,可以快速反应,迅速到场。

#### 相关链接

## 高新区拟成立高层次人才联盟

济南高新区作为建设齐鲁人才特区的主阵地,集聚了越来越多的海内外高层次人才来区创新创业。为营造良好的发展环境,打造“无忧创业”品牌,近日,高新区党工委组织部发布通知,拟成立高层次人才联盟(暂定名称)和开设现代企业管理专题培训班。

据了解,目前高新区相关部门正在就高层次人才联盟的组织架构、活动内容、实施计划等内容进行调查,同时邀请各企业人才结合自身发展实际和需要,对高层次人才联盟成立后将要开展的现代企业管理专题培训班的课程设置、培训方式等内容提出建议。

据介绍,高层次人才联盟成立的初衷,是为帮助高新区内高层次人才搭建学习研讨、交流合作的平台。未来还将通过联盟举办各种活动,践行服务高层次人才“暖心工程”,成为搭建联系人才的新桥梁、服务人才的新平台、凝聚人才的新载体。

## 济南高新区荣膺中国创新力开发区

### 另有苏州高新区等10个园区获此殊荣

本报10月29日讯(通讯员 高宣) 近日,在2015(第四届)国家城市发展市长论坛上,济南高新区与苏州高新区等十一家园区荣膺中国创新力开发区。

据了解,2015(第四届)国家城市发展市长论坛由新华社瞭望周刊社主办,国家城市国

策委员会、全国市长研修学院、北京大学国家发展研究院、瞭望智库提供学术支持,来自国内30多个城市的市长、副市长,20多位开发区(园区)代表以及多位专家学者、企业家出席。

本次论坛以“城市价值再建与产业重构”为主题,就中国新型城镇化的规划建设、资金

保障、城市定位等问题进行了深入研讨。论坛上发布了“2015年度中国价值城市(区县)发展示范案例”和“荣耀30年中国开发区(园区)发展示范案例”。济南高新区和苏州国家高新技术产业开发区、成都高新技术产业开发区等11家开发区被评为“中国创新力开发区”。